



Ročník 11., vydání 2.
27. června 2024

Zpravodaj obce Kaliště

Obsah:

1. Slovo úvodem
2. Informace obecního úřadu a SDH Kaliště
3. Zprávičky z naší školičky
4. Co je nového v Býkovci?
5. Luštění o ceny
6. Připravované akce
7. Životní jubilea

1. Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, chalupáři a přátelé obce Kaliště a Býkovce, rok se nám přehoupne do druhé poloviny. Začnou nejkrásnější měsíce roku, kdy dětem začnou prázdniny a nám všem čas dovolených. Věřím, že tento čas, strávený v našich malebných vesničkách, bude pro vás regenerační a naberete nové síly do dalších měsíců roku.

Jménem celého zastupitelstva bych rád všem popřál příjemné prožití prázdnin a dovolených.

Jan Šindelář, místostarosta

2. Informace obecního úřadu a SDH Kaliště

Letošní jaro začalo nezvykle brzy a brzy přišly první teplotní rekordy. Chtěl bych hned v úvodu poděkovat pánům Pepovi a Tomáši Kalců za pomoc s jarním úklidem a péčí o zeleň, stejně tak Jitce a Mirkovi Fišerovým za pomoc se zelení na návsi a úklidem listí napadaným do požárních nádrží.

Finišuje půdní vestavba bytu 3 + kk v bytovém domě v Kališti. Ladík Jakoubek vyrobil moc hezkou kochyňskou linku. Nyní se dokončují poslední detaily, aby mohlo proběhnout předání staveniště a následně kolaudace díla. V červenci bude podán inzerát pro zájemce o nastěhování do nového bytu k podání přihlášek. Do konce prázdnin by mělo dojít k výběru nového nájemce půdního bytu č. 5.



Na jaře firma LPJStav dokončovala zemní práce u nové větve vodovodu k domu manželů Pittnerových a k plánované výstavbě nového domu paní Melechové. Došlo k položení asfaltového povrchu na silnici 3. třídy do Klatovce a Studené a rovněž na obecních cestách k domu manželům Hrdličkovým a opravě překopu cesty k domu manželům Pulkrabovým. Zbytek asfaltové směsi byl položen, po dohodě s panem místostarostou Šindelářem, jako záplata na cestě do lesa směrem k hájovně č.p. 50. Za stavební dozor bych chtěl ještě jednou poděkovat panu Hrevušovi.

Bohužel máme nahlášenu další poruchu vodovodu, tentokrát pod obecním úřadem. Opět požádáme partu hledačů z Jihlavy o nalezení místa poruchy a poté proběhne její oprava.



Velikonoce letos připadly na 1. duben. Zavítal jsem tradičně na několik návštěv, především ke svým nejbližším sousedům. Ani ve snu by mně nenapadlo, že to bude moje poslední návštěva paní Zdeny Snížkové, která zemřela o necelé 3 týdny později. Na konci dubna zemřela paní Jaroslava Volavková – tu jsem naposledy viděl někdy v průběhu zimy. S oběma jsme se důstojně rozloučili ve smuteční síni na hřbitově v Počátkách. Byly samozřejmě také veselejší chvílky, např. při oslavě 85 narozenin Jardy Dufka, kterého jsem na snímku zachytil v polovině dubna s jeho přítelkyní paní Madlenkou, a na začátku května při oslavě 70. let Olinky Lojdrové. Přeju všem hlavně zdraví a pohodu do dalších let!



Na jaře jsme pracovali na zvelebení obce, např. Jaroslav Vodrážka natíral kovová zábradlí a ploty. V dubnu se uskutečnila v kulturním domě taneční zábava se skupinou Reset Rock. Kulturák praskal ve švech, lidem se zábava moc líbila. V květnu proběhl tradiční svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu, a také tentokrát jste nám navozili hromadu nepořádku, který mám někteří z vás pomohli naložit. Děkuji moc za vaši pomoc s nakládáním odpadu. Z nejmenované sociální sítě jsem dostal zdařilou fotomontáž, se kterou bych se rád s vámi podělil. Poznáte, kdo je na prvním snímku níže? Tradiční akce pálení čarodějnic letos proběhla, vzhledem k déle trvajícímu suchu a velkému větru jsme jen nezapálili velkou hromadu suchých větví, nicméně přítomní o malý ohniček, na kterém si mohli opéct buřty, nakonec nepřišli. Zmíněnou hromadu větví později zapálili pánové Kalců, za což bych jim rád poděkoval, jakož i za pomoc s přípravou akce, na které se podílel také Petr Brychta. Také bych rád poděkoval všem, kdož se zúčastnili voleb do EP a hlavně volební komisi – Anetě, Evě, Hance a Romanovi.



A co nás čeká v létě? Především dětem začínají prázdniny a my dospělí pracující si vybíráme zasloužené dovolené. A všichni si doufám užijeme spoustu sluníčka a pohody. Letos bohužel v Kališti z důvodu nedostatku času nezorganizujeme společnou pouť ale už nyní se můžete těšit na tradiční akci rozloučení s létem, na které vás již nyní zvu.

Těším se na brzké setkání s vámi na všech akcích v Kališti i Býkovci a v našem obecním obchůdku!

Ing. František Szczyrba, starosta obce

3. Zprávičky z naší školičky

Končí školní rok a my bychom Vás chtěli informovat o tom, jak jsme jej prožili v naší školičce.

V letošním školním roce ukončilo povinnou předškolní docházku 7 dětí. Byly pasovány na školáky a všichni se s nimi se slzičkami v očích loučili. V novém školním roce je do naší školičky zapsáno 27 dětí.

Pro ně, ale i pro rodiče jsme připravovali širokou nabídku akcí, tvoření i vzdělávání.

Naše mateřská škola byla opět zapojena do dotačního projektu „Šablony v Mateřské škole Kaliště.“ Díky této dotaci máme možnost dětem zpestřit pobyt v kolektivu dalšími netradičními aktivitami a výlety.

Jinak jsme uskutečnili všechny naše tradiční akce, jako je Sousedské setkání na Vánoce, nebo u příležitosti Svátku matek. Kulturní dům praskal ve švech návštěvou hostů. Dětem se všechna vystoupení krásně podařila a byly chválené za šikovnost.



Pro rodiče s dětmi jsme uspořádali vánoční a velikonoční tvořivou dílnu. Účast na nich byla veliká. Všechny výrobky se podařily.

U příležitosti Dne dětí navštívily všechny děti mateřské školy ZOO v Horní Pěně. Počasí bylo krásné a děti byly spokojené. Tímto bych chtěla poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli k tomu, že se výletu mohly účastnit úplně všechny děti a užít si všechny zážitky s tím spojené.

Během školního roku si všichni užili také čtení do ouška, karneval, divadlo, rej čarodějnic a Den dětí.

Chtěla bych poděkovat všem za perfektní spolupráci a pomoc naší mateřské škole v minulém školním roce a popřát krásné letní prázdniny a dovolenou.

Mirka Kadlecová, ředitelka MŠ Kaliště



4. Co je nového v Býkovci?

Vážení čtenáři, tohoto čtvrtletníku, dovoluji vám, abych vám opět trochu přiblížil život v naší osadě Býkovec, za uplynulé čtvrtletí. Byl opět velmi výživný. Již tradičně jsme zahájili Velikonoční svátky řehtáním. Chodilo se řehtat tři dny.

Následná Velikonoční pomlázka proběhla také tradičně. Osadou obcházelo asi patnáct veselých koledníků.

V rychlém sledu následovalo pálení čarodějnic, které se ale muselo kvůli velkému větru o týden posunout. Mezitím se ale podařilo nainstalovat novou plachtu na venkovní ocelovou konstrukci, která by snad měla vydržet déle, než předchozí. Za její pořízení děkujeme samozřejmě obci.

Máme tak možnost opět pořádat letní akce i za nepříznivé počasí. Možná ji časem zateplíme a budeme tak stan používat i v zimě.



Začátkem května přišel jeden z vrcholů letošního roku, patnáctá výroční poutní mše, s procesím, ke kapličky. Mši svatou celebrou poprvé pan farář Martin König, ze Studené. Tento mladý farář si ihned našel cestu k našim srdcím a my se těšíme na další akce s ním. Po mši u kapličky následovala poutní veselice v kulturním středisku „U Kujóna“, se skvělým dvouhodinovým koncertem big bandu Goody Moody pod vedením pana Antonína Veselého. To byla famózní věc, kterou jen tak něco nepřekoná. Díky panu Veselému se nám tak dostaly světové melodie se zpěvem, v perfektním podání žáků a absolventů ZUŠ Jihlava, za které by se muselo jinak běžně šáhnout hluboko do kapsy. Naše nejmenší jistě potěšil i skákací hrad, který zajistilo občanské sdružení Pocta vysočině a ve kterém naši nejmenší řádili vytrvale až do pozdních hodin. Nemá cenu se o tomto celkově skvělém poutním dnu dále rozepisovat, několik návštěvníků z Kališť by mohlo vyprávět. Všechny ženy a dívky u kterých se konala velikonoční pomlázka, dostaly tento den také srdce z pouti.



Od dubna probíhají stavební práce, brigády, převážně místních dobrovolníků, na pomníku padlým z 1. sv. války. Vybrali jsme již nějaké peníze, proto mohly práce začít. Chtěl bych osobně, aby to nebyl pomník po sto letech jen tak pro nic za nic, jako pouhé splacení dluhu, ale aby byl chápán navíc jako pomník svobody a dobré naděje, pro budoucnost. V těchto dobách, kdy se ze všech stran rachotí zbraněmi, je to, myslím si, potřeba, a tak by tento počín získal další přidanou trvalou hodnotu. A

věřte, až bude hotovo, bude to paráda. Pro pomník je již vytesán základní kámen. O to se nepostaral nikdo jiný než pan Pavel Chadim, který má na tuto činnost u nás licenci. V jeho podání to byl již pátý vytesaný kámen. V jeho věku vynikající práce. Díky Pavle.



U Kujóna následovaly oslavy životních jubileí. Pan Karel Kopáček s námi oslavil své osmdesátiny a koncem června oslavil padesátku pan Josef Pazderka. Všem oslavencům přeji ještě jednou především pevné zdraví a pohodu do dalších let.

No a naše nejbližší akce? V polovině července bychom rádi zopakovali „Letní býkovecký karneval a lávku“. Za nepřízně počasí budeme asi ve stanu, pokud nám ho nějaká bouře neodnese, promítat vybraný film a videa a fotky z našich akcí. Archivní záběry našich akcí nás vždy potěší, vidíme nejen, jak naše děti a vnučata rychle stárnou.

Na 3.8. je plánovaný pravidelný pochod „Býkovecká sedmička“ s tradičním zastavením u mistra kováře, pana Alfreda Habermanna. Dovoluji si na něj pozvat všechny naše sympatizanty a jejich přátele.

I pro tuto akci zajistí Pocta Vysočině skákací hrad.

Za osadu Býkovec Petr David, OS Pocta Vysočině, fotky Jindřiška Kučerová
(článek vystihuje pouze názory autora)

PS I.: Zjistil jsem, že řada lidí si vysvětluje moje články a myšlenky v nich, zcela mylně. Například, když se zmiňuji o tom, kolik práce se tu odvede na dobrovolných brigádách ku prospěchu a rozkvětu osady, nenaznačuji tím, že nepotřebujeme žádné peníze, protože si všechno zaplatíme a uděláme sami, jako užiteční blbci, jak se to na obci interpretovalo, a proto se často nad potřebami naší osady jen mávne rukou a řekne se, to jim stačí, oni si to nějak zařídí. Chci tím jen říct, že takto šetříme obecní kase nemalé prostředky, které by bez této dobrovolné činnosti musela chtě nechtě z eráru vyndat. Obávám se ale, že zde začíná pomalu platit, za dobrotu na žebrotu...

PS II.: Minule jsem psal, že by bylo dobré všechny informovat o tom, kolik se utržilo za prodané dřevo z kůrovcové kalamity a kolik z toho pocházelo z katastru naší osady. Jak vidíte, jedno navazuje na druhé a toto by také vneslo do celé věci alespoň trochu jasno. Naše některé finanční požadavky, které se zdají některým zastupitelům bláhové, malicherné, zbytečné, atd..., by potom asi vyzněly v tomto srovnání zcela jinak. Připomeňme si, že naše osada vstoupila do svazku s Kalištěm jako poměrně bohatá, nikoli zcela chudá nevěsta.

Proto se ptám: existuje takový přehled? Existuje vůbec nějaký přehled? Zlí jazykové tvrdí, že ne. Doufám, že to není pravda, a že se takového přehledu brzy dočkáme. Pokud již někde je, omlouvám se, nenarazil jsem na něj.

Přeji všem požehnané léto.

Za osadu Býkovec Petr David, OS Pocta Vysočině, fotky Jindřiška Kučerová
(článek vystihuje pouze názory autora)

5. Luštění o ceny

Milí luštitelé, tentokrát jsme pro vás připravili křížovku. Čínské přísloví: „Chatrč ze slámy, v níž se lidé smějí, má“ dokončení v tajence.

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K	L
1												
2												
3												
4												
5												
6												
7												
8												
9												
10												
11												
12												
13												
14												
15												
16												
17												

VODOROVNĚ:

1. Pokušení; přivlastňovací zájmeno; lavice nářečně;
2. Dolovat; vrtací nástroj;
3. Malý Ota; hygienické koupelňové zařízení; kód letiště Cherokee;
4. Cíp květního kalichu; soudcovský oděv; žebraček v mariáši;
5. Řecké písmeno; potřeba stanaře; domácí Julius;
6. Rozpouštědlo; slovenský zpěvák;
7. Sklízet ovoce; sebejistý člověk;
8. Francouzské město; mičuda; SPZ Kroměříže;
9. Drůbež; asijské pohoří; liberecký podnik pro dovoz osvětl. skla;
10. Který zastarale; geologická vrstva druhohor; španělsky „vyjít“;
11. Nekonzervovat kouřem; nemocní;
12. Ohryzat; nevelké; obyvatel staré Récie;
13. Jednotka prostorového úhlu; kypřit půdu; značka cukrovinek;
14. Drnkací nástroj; ruská řeka; obchod zastarale;
15. Iničiály Lukavského; obtížnější horská túra; šachové zakončení; ples;
16. Rozmýšlet se; čistota knižně; gymnastické prvky;
17. Sůl kyseliny octové; krátká písemná zkouška;

SVISLE:

- A. Strojní drtička; kovaná hůl; moravskoslezské město;
- B. 1. díl tajenky;**
- C. Stát se čilejším; rybářská síť; islandské platidlo; anglický člen určitý;
- D. Malý český akcionář; totálníčit; klesat; mongolský pastevec;
- E. Nanotesla; chmelový žok; chystat k odjezdu; opotřebovaná jízda;
- F. Základ umělých barviv; symbol hebkosti; oblak; značka bulharských cigaret;
- G. Šedý kůň; moravské město; egyptský bohyně spravedlnosti; číslovka;
- H. Původní obyvatel Pyrenejí; listnatý strom; španělské sídlo; kloudně;
- I. Spravedlivý ze Sodomy; bicí nástroj; opis; zkratka libereckých trhů; citoslovce odporu;
- J. Značka amperzávitu; miřík; jednotka energie; botanický zkr.;
- K. 2. díl tajenky;**
- L. Okrasný keř; soda neobvykle; pánský oděv;

A ještě něco navíc: Z písmen slova KOPRETINA vymýšlejte nová smysluplná slova. Nemějte interpunkci, SPZ a zkratky nebudou uznány. Ze odpovědí na minulé luštění vyhodnotila paní Libuše Pulkrabová tentokrát jen jednoho vítěze, resp. vítězku a tou je paní Marie Matějková. Vítězka získává vouchery v celkové hodnotě 300 korun na nákup zboží v obecním obchůdku. Blahopřejeme!

Zkuste štěstí taky a luštěte! Odpověď zašlete do konce srpna 2024 na adresu redakce: zpravodajkaliste@centrum.cz nebo vhodte napsanou na lístku do schránky u OÚ.

Uvedte prosím své jméno, příjmení a číslo domu. Výherce odměníme opět vouchery a zveřejníme v příštím čísle Zpravodaje.

Připravila Líba Pulkrabová

6. Připravované akce

Ve druhém čtvrtletí roku 2024 jsou naplánovány tyto akce:

17. 8. 2024 sobota	Pochod Soptíka ve spolupráci s Panskými Dubenkami	start 16:30 - 18:00 u KD v Býkovci
31. 8. 2024 sobota	Rozloučení s létem tradiční akce na konci prázdnin	začátek v 18:00 u pavilonu býv. školy

7. Životní jubilea a blahopřání

Významné životní jubileum oslaví tito občané:

- 70 let oslaví dne 19. července paní Eva Štolbová, Kaliště
- 40 let oslaví dne 21. července paní Martina Sýkorová, Kaliště
- 60 let oslaví dne 31. července paní Hana Vítů, Kaliště
- 80 let oslaví dne 14. srpna paní Jana Kalců, Kaliště (Počátky)
- 60 let oslaví dne 14. srpna pan Karel Říha, Kaliště
- 25 let oslaví dne 20. srpna slečna Denisa Körberová, Kaliště
- 55 let oslaví dne 30. srpna pan Luděk Uhlíř, Kaliště (Jihlava)
- 60 let oslaví dne 31. srpna pan Vladimír Morava, Býkovec
- 75 let oslaví dne 8. září pan Petr Brychta, Kaliště
- 60 let oslaví dne 11. září pan František Piza, Kaliště
- 55 let oslaví dne 29. září paní Iveta Strašíková, Kaliště (České Budějovice)



Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví, pohody a životního optimismu do dalších let!

Ve středu 17. dubna zemřela ve věku 72 let paní Zdeňka Snížková. Se zesnulou proběhlo rozloučení ve smuteční síni na hřbitově v Počátkách ve středu 24. dubna.

V úterý 30. dubna zemřela ve věku nedožitých 71 let paní Jaroslava Volavková. Se zesnulou proběhlo rozloučení ve smuteční síni na hřbitově v Počátkách v úterý 7. května.

Čest jejich památce!

Zpravodaj vydává obecní úřad Kaliště, registrováno ministerstvem kultury ev. č. MK ČR E 21901

Pokud chcete přispět do příštího čísla, zašlete prosím elektronicky svůj příspěvek na adresu:

zpravodajkaliste@centrum.cz.

Děkujeme Vám za Vaše podněty a za Váš zájem. Občané, slavící životní jubileum, souhlasili se zveřejněním svého jména a věku ve Zpravodaji.